
                                      PAUŠALNI OBRT  

 

Želite otvoriti paušalni obrt, a ne znate od kuda krenuti niti početi. Kod osnivanja paušalnog 

obrta postoje desetak koraka k putu osnivanja. 

Prvo odabire ime odnosno naziv pod kojim će poslovati obrt (tvrtka), oznaka obrta, ime i 

prezime obrtnika i sjedište a i može sadržavati posebne oznake. Također sami određujete 

djelatnost obrta sukladno Nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti, možete odabrati više djelatnosti 

ali jedna mora biti glavna.  

Postoje tri vrste obrta slobodni, vezani i povlašteni obrt. 

Slobodni obrt mora ispunjavati opće uvjete za obavljanje obrta, ne smijete imati pravomoćnu 

zabranu obavljanje određene djelatnosti i da imate ako vam je potrebno pravo korištenje 

prostorom. 

Vezani obrt , vlasnik ili koga ćete zaposliti mora imati stručnu osposobljenost , odgovarajuću 

srednju stručnu spremu ili položen majstorski ispit. 

Za povlašteni obrt  potrebna je povlastica. Vezane i povlaštene obrte možete pronaći 

http://www.hok.hr/o_hok_u/propisi/pravilnik_o_vezanim_i_povlastenim_obrtima_i_nacinu_i

zdavanja_povlastica  

Sjedište obrta je mjesto u kojem se obavlja obrt. Međutim ako se obrt obavlja na više mjesta, 

obrtnik sam određuje sjedište jednu od adresu. Ako za vaš obrt nije potreban prostor upisujete 

vlastitu adresu sjedišta ili boravišta. 

Obrt možete osnovati u nadležnim uredima ovisno o mjestu stanovanja. Trebate ispuniti OR 

obrazac  i izvršiti uplata za registriranje obrta i troškove izdavanja obrtnice. 

Trebate dati izraditi pečat sa sadržajem naziva obrta i adrese, a za izradu pečata vam je 

potrebna kopija Rješenja o upisu obrta u Obrtni registar. Zatim odlazite u banku otvoriti žiro 

račun s osobnom iskaznicom, rješenjem , obrtnicom i žigom. 

Obrt je potrebno prijaviti u sustav mirovinskog i zdravstvenog osiguranja, ako paušalni 

obrtnici koji rade kod drugog poslodavca se ne trebaju prijavljivati u mirovinski i zdravstveni 

sustav. 

U roku od osam dana od trenutka početka obavljanja djelatnosti potrebno je obrt prijaviti u 

Poreznoj upravi nadležnoj prema prebivalištu obrtnika rad upisa u registar poreznih 

obveznika. 

U prvoj godini poslovanja obrtnici su oslobođeni plaćanja komorskog doprinosa. 

Vlasnici paušalnog obrta dužni su imati i predavati sljedeće dokumente; Knjigu prometa, PO-

SD obrazac koji se predaje poreznoj upravi najkasnije do 15. siječnja za prethodnu godinu 

poslovanja, Odluka o visini blagajničkog maksimuma i Interni akt o fiskalizaciji. 

Godišnji paušalni dohodak utvrđuje se rješenjem nadležne ispostave Porezne uprave prema 

mjestu prebivališta ili uobičajenog boravišta poreznog obveznika. Paušalni porez na dohodak 

http://www.hok.hr/o_hok_u/propisi/pravilnik_o_vezanim_i_povlastenim_obrtima_i_nacinu_izdavanja_povlastica
http://www.hok.hr/o_hok_u/propisi/pravilnik_o_vezanim_i_povlastenim_obrtima_i_nacinu_izdavanja_povlastica


plaća se tromjesečno do posljednjeg dana svakog tromjesečja. Obvezni mjesečni doprinosi 

plaćaju se do 15. dana u mjesecu u za prethodni mjesec. 

Obrtnik koji nije poslodavac već je samozaposlena osoba ne podliježe inspekcijskom nadzoru 

iz područja zaštite na radu. Ukoliko obrtnik ima zaposlenu osobu podliježe inspekcijskom 

nadzoru zaštite na radu. 

 

( Izvor Plavi ured, Zagreb za poduzetnike) 


